

**सार-समाचार**

**आदर्श विद्या मंदिर में सम्मेलन हुआ**

सांचौर, (कासं)। राष्ट्रीय विचारों की जागरण पत्रिका पाथेय कण पत्रिका के पाठकों का सम्मेलन गुरूवार को सांचौर स्थित आदर्श विद्या मंदिर, सुभाष नगर में कमालपुरा मठाधीश भारतनाथ महाराज की अध्यक्षता एवं राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रांत प्रचार प्रमुख पंकज कुमार के आतिथ्य में सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम के प्रारंभ में मां भारती के सम्मुख दीप प्रज्वलित कर, पुष्पांजलि अर्पित की एवं सांचौर नगर प्रचार प्रमुख विनोद कुमार द्वारा पाथेय कण पत्रिका के इतिहास संबंधित जानकारी की प्रस्तुति से हुई। संघ के जिला प्रचार प्रमुख डॉ. ओ.पी. डारा द्वारा पाथेय कण पत्रिका के उद्देश्य एवं लक्ष्य पर चर्चा करते हुए बताया गया की "पाथेय कण एक राष्ट्रीय पत्रिका है जो पिछले 39 वर्ष से प्रकाशित हो रही है। यह पत्रिका राष्ट्रीय विचारों की सजग प्रहरी के रूप में जानी जाती है और विभिन्न विषयों जैसे समाचार, सम सामयिकी आलेख, साहित्य, घर-परिवार, विशेष-रिपोर्ट, धर्म-संस्कृति, पुस्तक/फिल्म समीक्षा, बाल-संस्कार आदि पर सामग्री प्रस्तुत करती है।" कार्यक्रम के मुख्य वक्ता एवं जोधपुर प्रांत के प्रांत प्रचार प्रमुख पंकज कुमार ने बताया कि राष्ट्रीय विचारों की आवश्यकता किसी भी देश के विकास, एकता और सांस्कृतिक उत्थान के लिए अनिवार्य होती है। यह न केवल देश की अखंडता और संप्रभुता को बनाए रखने में सहायक होते हैं, बल्कि समाज में एक सकारात्मक सोच और दिशा भी प्रदान करते हैं। इस दौरान कमालपुरा मठाधीश भारतनाथजी महाराज, प्रांत प्रचार प्रमुख पंकज कुमार, जिला प्रचार प्रमुख डॉ. ओ.पी. डारा सहित जिला विक्तिसा अधिकारी डॉ. भेराराम जागी, सांचौर नगर कार्यवाह संपतराज, सहित क्षेत्र के प्रबुद्धजन डॉ. उदाराम वैष्णव, डॉ. घनश्यामदास वैष्णव, नगाराम चौधरी, डॉ. बाबूलाल, अम्बालाल पुरोहित सहित कई लोग उपस्थित रहे।

**जोगाराम कार्यक्रमों में करेंगे शिरकत**

जोधपुर, (कासं)। संसदीय कार्य, विधि एवं विधिक कार्य मंत्री जोगाराम पटेल शनिवार को विभिन्न कार्यक्रमों में भाग लेंगे। पटेल शनिवार को प्रातः 11.10 बजे पंचायत समिति रोहत जिला पाली में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय ग्राम अरटिया कला में नवीन भवन के लोकार्पण कार्यक्रम में भाग लेंगे। वे दोपहर 2 बजे ग्राम पंचायत बड़ला नगर तहसील झंवर में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय कुम्हारिया नाडा में समटा शिक्षा अभियान योजना-तर्गत 3 कक्षा-कक्ष एवं विधायक मद से विद्यालय परिसर में निर्मित टिनशेड के शिलान्यास कार्यक्रम में भाग लेंगे। वे दोपहर 3.15 बजे ग्राम पंचायत लूणावास खारा तहसील झंवर में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय लूणावास खारा में समटा शिक्षा अभियान योजना-तर्गत 2 कक्षा-कक्ष एवं विधायक मद से शिलान्यास कार्यक्रम में भाग लेंगे। दोपहर 3.40 बजे ग्राम परिहारों की ढाणी ग्राम पंचायत लूणावास खारा में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में समटा शिक्षा अभियान योजना-तर्गत 2 कक्षा-कक्ष एवं विधायक मद से शिलान्यास कार्यक्रम में भाग लेंगे। दोपहर 3.40 बजे ग्राम परिहारों की ढाणी ग्राम पंचायत लूणावास खारा में राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में समटा शिक्षा अभियान योजना-तर्गत 3 कक्षा-कक्ष के लोकार्पण कार्यक्रम में भाग लेंगे। वे सायं 6 बजे सर्किट हाऊस पहुंचकर रात्रि विश्राम जोधपुर में करेंगे। जोगाराम पटेल रविवार, 26 जनवरी को प्रातः 9 बजे उम्मेद स्टेडियम में आयोजित गणतंत्र दिवस के जिला स्तरीय कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में भाग लेंगे तथा प्रातः 11.15 बजे आयोजित एट होम कार्यक्रम में भाग लेंगे। वे प्रातः 12.30 बजे से 5.30 बजे तक विधानसभा क्षेत्र लूणी में विभिन्न स्थानों पर आयोजित सामाजिक कार्यक्रमों में भाग लेंगे तथा सायं 6 बजे सर्किट हाऊस पहुंचकर रात्रि विश्राम सर्किट हाऊस में करेंगे।

**521 युनिट रक्तदान**

जोधपुर, (कासं)। श्री श्री रविशंकर ब्लड डोनेशन सेंटर (रक्तशाला) की प्रथम वर्षगांठ के उपलक्ष्य में आयोजित भव्य स्वैच्छिक रक्तदान शिविर में डोनर्स ने बड़-चढ़ कर हिस्सा लिया। निर्मल गहलोट चैरिटेबल फाउंडेशन के तत्वावधान में स्थापित इस स्थायी ब्लड डोनेशन सेंटर पर 'आओ जीवन बचाएँ' के थीम के साथ 24 जनवरी को प्रातः 8 बजे शाम 5 बजे तक रक्तदान शिविर आयोजित किया गया। पूज्य रामप्रसाद जी महाराज के पावन सांनिध्य में हुए इस शिविर में रक्तदाताओं द्वारा कुल 521 युनिट ब्लड डोनेट किया गया। रक्त संग्रहण के लिए मधुरदास माथुर अस्पताल ब्लड बैंक द्वारा 220 युनिट तथा उम्मेद अस्पताल की ब्लड बैंक टीम द्वारा 301 युनिट रक्त संग्रहण किया गया। उत्कर्ष क्लासेस की विभिन्न शाखाओं में अध्ययनरत विद्यार्थियों ने रक्तदान कर इस मुहिम को निरंतर रखने और जन-जागरूकता में भागीदारी निभाने का संकल्प लिया। इसके अतिरिक्त उत्कर्ष के गुरुजनों कुमार गौरव, अक्षय गौड़, सुनील खोखरिया, भरत दाधीच, राजवीर सेनी, जगदीश चौधरी, महेंद्र गोयल, राजेश पालीवाल, रामरतन, अरविंद जोशी सहित विभागाध्यक्षों तथा अन्य स्टाफ ने भी 'आओ जीवन बचाएँ' मुहिम में अपना योगदान दिया।

**चोरी हुई बाइक नाकाबंदी में पकड़ी**

जोधपुर, (कासं)। शहर के 12वीं रोड चौराहा के पास से 19 जनवरी को चोरी हुई बाइक के साथ पुलिस ने दो जनों को पकड़ा है। इसे चुराने वाले दोनो युवक चोरी की इस बाइक को लेकर शहर में इधर-उधर घूम रहे थे, तब नाकाबंदी में यातायात पुलिस को पकड़ में आ गए। जांच में बाइक चोरी की निकली। इस पर युवकों को पकड़ देवनगर पुलिस के सुपुर्द किया। आरोपियों से अन्य वाहन चोरी की घटनाओं को लेकर पूछताछ की जा रही है। देवनगर थानाधिकारी सोमकरण ने बताया कि बकरामंडी मक्की मस्जिद के पास रहने वाले जफर हुसैन पुत्र अब्दुल अजीज की बाइक 19 जनवरी को 12वीं रोड से चोरी हो गई थी। इस पर पुलिस में मामला दर्ज कराया गया। पुलिस की तरफ से चल रही नाकाबंदी में यातायात पुलिस ने बाइक सवार दो युवकों को पकड़ा। गाड़ी को चैक करने पर यह चोरी की होना पता लगा। इस पर युवकों को देवनगर पुलिस के हवाले किया गया। एसआई चमनाराम ने बताया कि बाइक चोरी के आरोप में अब सकीना कॉलोनी गीता भवन के पीछे हाल आखलिया निवासी अब्दुल फरदीन पुत्र अयुब खां एवं नया तालाब घोरसियों का बास, नागौरी गेट हाल कृषि मंडी, मदेरणा कॉलोनी निवासी जाकिर हुसैन पुत्र ईसाफ अली को गिरफ्तार कर बाइक को जब्त किया गया। आरोपियों से वाहन चोरी की अन्य घटनाओं के बारे में पता लगाया जा रहा है।

**डॉक्टर राठौड़ ने 135 लोगों की जांच की**

पाली, (नि.सं.)। पाली शहर के बांगड़ हॉस्पिटल के पीछे श्री यादे मंदिर के सामने डॉ जी एस राठौड़ द्वारा शुक्रवार को करीब 135 लोगों को निशुल्क जांच कर दवाईयां दी। परामर्श शिवि का आयोजन स्व डॉ जी एस राठौड़ ( भ्राता) की स्मृति में उनकी तृतीय पुण्यतिथि पर किया गया। इस शिविर में हड्डी एवं जोड़रोग विशेषज्ञ डॉ जी एस राठौड़ दंत रोग विशेषज्ञ डॉ जे पी उदावत, ने अपनी सेवा दी। शुक्रवार सुबह 10-30 से 2 बजे तक आयोजित किया गया। इस शिविर में आधुनिक मशीन द्वारा हड्डीयों में कैल्शियम (बी एम डी) एवं यूरिक एसिड की जांच के साथ एक्सरे फ्री एवं परामर्श दवाईयां निशुल्क दिया गया। दिवंगत राठौड़ खुद सरकारी सेवा में रह चुके थे। उन्होंने अपने जीवनकाल में पीड़ित मानवता के क्षेत्र में काफी काम किया।

**सुभाष चन्द्र बोस की जयंती मनाई**

जालोर, (कासं)। हिंदू युवा संगठन संस्था जालोर की ओर से स्वतंत्रता सेनानी सुभाष चन्द्र बोस की जयंती मनाई गई। नगर अध्यक्ष हेमेंद्र सिंह बगडिया ने बताया कि हिंदू युवा संगठन संस्था की ओर से आजाद हिंद फौज के संस्थापक महान स्वतंत्रता सेनानी सुभाष चन्द्र बोस की जयंती स्थानीय रेलवे स्टेशन के बाहर शहीद स्मारक पर पुष्पांजलि कार्यक्रम किया गया। मनाए जा रहे कार्यक्रम में अतिथि के नाते एनसीआरटी सदस्य संदीप जोशी और भाजपा युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष गजेंद्र सिंह सिसोदिया उपस्थित थे। वही अध्यक्षता संस्था के संस्थापक अध्यक्ष सुरेश सोलंकी ने की। कार्यक्रम में बोस की प्रतिमा पर पुष्प हार अर्पित कर श्रद्धांजलि दी गई। कार्यक्रम के दौरान संस्था महामंत्री अर्जुनसिंह पंवार, दिनेश महावर रवि गहलोट,दिलीप सोलंकी सहित कई कार्यकर्ता उपस्थित थे।

**वार्षिकोत्सव व सम्मान समारोह हुआ**

रेवदर, (नि.सं.)। रेवदर पादर पंचायत के रा.प्रा.वि. रेबारियों का गोलुआ, मेथीपुरा में वार्षिकोत्सव एवं प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि मेथाराम पूर्व पंचायत विधित सदस्य रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रधानाचार्य चैनगिरी ने की। विद्यालय के संस्था प्रधान सुरेंद्र सिंह चन्देल ने समस्त भामाशाहों का बहुमान करते हुए धन्यवाद ज्ञापित किया,बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम की शानदार प्रस्तुति दी। कार्यक्रम में शिक्षक इन्दर लाल, गिरधारी लाल, विनोद कुमार, जाहंगाराम, किशन लाल व हिराराम, कसनाराम,भारमाराम, चेला राम, घुडाराम, राजुराम समेत समस्त ग्रामवासी उपस्थित रहे।

**कैनरा बैंक को एफ.डी.आर. राशि मय ब्याज के लौटाने के आदेश**

जोधपुर, (कासं)। एफडीआर परिपक्व होने के बावजूद पिछले चार साल से भुगतान नहीं करने के मामले में अदालत ने तुरंत एफ डी आर मय ब्याज अदा करने के कैनरा बैंक को आदेश दिए हैं। चन्द्रा एजुकेशनल सर्विस द्वारा दो एफ डी आर क्रमशः करीब 10.50 लाख एवं 17.50 लाख रुपए फिटजी लिमिटेड के साथ फ्रेंचाइजी एग्रीमेंट के तहत कैनरा बैंक बोम्बे मोटर्स से जोधपुर में करवाई।

**शिक्षक भावी पीढ़ी को राष्ट्र के लिए तैयार करे : देवासी**

भौनमाल, (नि.सं.)। राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय की उपशाखा भौनमाल द्वारा 15 से 23 जनवरी तक आयोजित कर्तव्य बोध पखवाड़े का समापन शुक्रवार को कचहरी रोड स्कूल में किया गया। राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय की उपशाखा भौनमाल के अध्यक्ष किशोर सिंह सिसोदिया ने बताया कि हमारे संगठन की ओर से प्रतिवर्ष कर्तव्य बोध पखवाड़ा का आयोजन किया जाता है। इसी आयोजन में उप शाखा भौनमाल का कर्तव्य बोध पखवाड़ा का आयोजन मुख्य वक्ता शिक्षाविद् व सेवानिवृत्त कॉलेज व्याख्याता डॉ.अरुण दवे एवं रानीबाड़ा सीबीईओ गजेन्द्र कुमार देवासी के सिमिष्ट आतिथ्य में हुआ। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए डॉ.अरुण कुमार दवे ने श्रीकृष्ण, छत्रपति शिवाजी, स्वामी विवेकानंद को याद करते हुए कहा कि इन महापुरुषों के जीवन में भी इनके गुरुजनों का योगदान हम सभी को यह बताता है कि हर योद्धा या सफल व्यक्तियों के पीछे महान शिक्षक का योगदान होता है। सीबीईओ गजेन्द्र कुमार देवासी ने राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय की प्रशंसा करते हुए कहा कि यह एक मात्र संगठन

**जालोर जिले के दल का शिक्षा संकुल में होगा सम्मान**

जालोर, (कासं)। राज्य स्तरीय कला उत्सव 2024-25 में प्रथम रहे एवं राष्ट्रीय स्तर पर राज्यन राज् का प्रतिनिधित्व करने वाली जिले की लोक नृत्य की 5 सदस्यी टीम की प्रतिभागी ऐश्वर्य भटनागर, आस्था तिवारी, भाग्यश्री सोनी, कीर्ति सुथार व पिया एवं प्रशिक्षक श्रीमती शैलजा माथुर को शिक्षा संकुल जयपुर में 26 जनवरी गणतंत्र दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में शिक्षा विभाग के शासन सचिव द्वारा पुरस्कृत किया जाएगा। प्राप्त जानकारी क अनुसार राज्य परियोजना निदेशक एवं आयुक्त अविचल चतुर्वेदी के आदेशानुसार महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय शिवाजी नगर जालोर की इन छात्राओं की टीम ने भारत सरकार द्वारा 1 से 7

**राष्ट्रीय बालिका दिवस पर आत्म रक्षा का प्रशिक्षण दिया**

पाली, (नि.सं.)। महिला अधिकारिता एवं जिला प्रशासन पाली के तत्वावधान में शुक्रवार को राष्ट्रीय बालिका दिवस का आयोजन भंसाली राजकीय कन्या महाविद्यालय पाली में किया गया। बालिका दिवस के साथ ही कार्यक्रम में बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना के 10 वर्ष पूर्ण होने एवं राजस्थान मरू उड़ान के अंतर्गत स्पेशल ट्रेजर द्वारा महिला आत्मरक्षा प्रशिक्षण दिया गया। जिसमें 200 से अधिक बालिकाओं ने भाग लिया। महिला अधिकारिता के उपनिदेशक भागीरथ चौधरी ने बताया कि पुलिस विभाग से कालिका पेट्रोलिंग टीम से उपनिरीक्षक डिंपल कंवर द्वारा महिला महिलाओं के संबंधित कानूनों के बारे में जानकारी दी। साथ ही राजकोप सिटीजन ऐप के उपयोग के बारे में जानकारी दी। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण से मांगीलाल तंवर ने महिला सुरक्षा से संबंधित टोल फ्री 15100 साझा किए। साथ ही विधिक सेवा के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि डी एच ई डब्ल्यू से जेंडर स्पेशलिस्ट राजश्री ने राजस्थान मरू उड़ान एवं बीबीबीपी योजना के 10 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में विभाग द्वारा समय समय पर बालिकाओं का जन्म दिवस मनावे एवं उसको उत्सव के रूप में प्रत्येक ग्राम पंचायत एवं जिला स्तर पर कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। एवं महिलाओं की अधूरी शिक्षा को पूर्ण करने हेतु शिक्षा सेतु योजना जैसी योजनाओं का लाभ प्रचार प्रसार करते हुए लाभ दिलाया जा रहा है। भंसाली कॉलेज प्राचार्य डॉ विनोता कोका ने कार्यक्रम में आई बालिकाओं को शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगार के लिए सरकारी योजनाओं का अधिकाधिक लाभ लेने

बावजूद निराकरण नहीं होने पर याची द्वारा कोर्ट का दरवाजा खटखटाया गया। चंद्रा एजुकेशन सर्विस ने अपने अधिवक्ता एमएस राजपुरोहित के जरिये एक याचिका लगाई। एफ डी आर मय ब्याज अदा करने एवं परिपक्व तिथि से आज तक का ब्याज पर टैक्स की कटौती का हवाला फार्म नम्बर 26 एएस में दर्शाते कर उसका टीडीएस प्रमाण पत्र दिल्ली हेतु का निवेदन किया गया। अधिवक्ता

**इंसाफ सोलंकी का स्वागत**

पाली, (नि.सं.)। मुस्लिम युवा फाउंडेशन समिति पाली टीम की ओर से ह्यूमन राइट्स जस्टिस संगठन के इंसाफ सोलंकी को जिला अध्यक्ष बनने पर माला व साफा पहनाकर फाउंडेशन द्वारा इस्कबाल किया गया। इस मौके पर फाउंडेशन के अध्यक्ष मेहराज अली चूड़ीगर ने बताया कि फाउंडेशन के सरपरस्त मो सत्तार पठान, अयुब सुलेमानी, सतार भाई भाटी, हाजी जमाल बाबु, अध्यक्ष मेहराज अली चूड़ीगर, इकबाल खिलजी, फैयाज बुखारी, वाहिद, जावेद जिलानी, इम्माइल गोरी, रफीक चौहान, समसुद्दीन पठान व कार्यकर्ता मौजूद रहे।

**सवारियों से भरी बस में लगी आग, यात्री सुरक्षित**

पाली, (नि.सं.)। पाली में सवारियों से भरी एक निजी बस में बीच रास्ते शॉर्ट सर्किट से आग लग गई। ड्राइवर ने तुरत बस को रोका और यात्रियों को नीचे उतारा। मौके पर पहुंची दमकल ने आग पर काबू पाया। सभी यात्री सुरक्षित है। सदर थाने के सब इंस्पेक्टर शिव नारायण ने बताया कि बीकानेर से सुरुत जाने वाली एक निजी बस की बैटरी में शॉर्ट सर्किट हो गया। जिससे धुआं उठने लगा। ये देख ड्राइवर ने पाली के रामासिया गांव के निकट हाईवे पर गाड़ी रोकी और तुरंत यात्रियों को नीचे उतारा और दमकल को कॉल किया। मौके पर पहुंची दमकल ने चंद्र मिनट में आग पर काबू पा लिया। गनीमत रही कि यात्रियों को किसी तरह का नुकसान नहीं हुआ। अचानक हुई इस घटना ने यात्री घबरा गए और लगेज लेकर नीचे उतर गए। बस को आगे के सफर के लिए रवाना किया गया। इधर बस में आग लगने की सूचना पर बांगड़ हॉस्पिटल के ट्रॉमा वार्ड के स्टाफ को भी अलर्ट किया गया, ताकि को घायल हो तो तुरंत इलाज शुरू हो सके।

**मेले से अपहृत नाबालिग शमशान के पास रस्सी व तार से पेड़ से बंधी मिली**

जोधपुर, (कासं)। जिले के ओसियां कस्बे में आयोजित मेहोजी महाराज का मेला देखने गई 14 साल की नाबालिग का गुरुवार शाम अपहरण हो गया। मेला खत्म होने के बाद भी जब रात तक बच्ची घर नहीं लौटी तो परिजनो ने ग्रामीणों संग मिलकर उसकी तलाश शुरू की। सर्च के दौरान ग्रामीणों को शमशान के पास से बच्ची के रोने की आवाज सुनाई दी। जब उन्होंने वहां जाकर देखा तो उनके होश उड़ गए। नाबालिग बच्ची रस्सी और तार से पेड़ से बंधी हुई थी। वो फूट-फूट कर रो रही थी। ग्रामीणों ने तुरंत उसकी रस्सी खोली और ओसियां के उप जिला अस्पताल लेकर गए। नाबालिग बच्ची एक गांव की रहने वाली है, जो परिवार के साथ मेला देखने गई थी। इसी दौरान उसका अपहरण हो गया। इस घटना के बाद नाबालिग के चाचा ने शुक्रवार सुबह मलौड़ा थाने में शिकायत दर्ज कराई है। चाचा की रिपोर्ट पर सज्ञान लेते हुए पुलिस ने

**राष्ट्रीय बालिका दिवस पर जोधपुर में कई कार्यक्रम हुए**

बालिकाओं को आत्मरक्षा के गुर सिखाये। इस अवसर पर उप प्रधानाचार्य मीना बचाओ बेटी पढ़ाओ , मतदाता एवं बाल बचाने, वरिष्ठ अस्थापिका ओमी व्यास, विवाह के खिलाफ शपथ दिलाई।

**कार्यालय ग्राम पंचायत बागरा पंचायत समिति जालोर ( राज. )**

क्रमांक- 08 दिनांक: 23/01/2025

**निविदा सूचना संख्या- 02/2024-25**

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि पंचायत समिति जालोर के अधीनस्थ ग्राम पंचायत बागरा के द्वारा जारी है -निविदा सूचना अनुसार राज्य गांव बागरा में विविध वर्ष 2024-25 में शेष अवधि के लिए आवश्यक श्रो एवं व्यवसायिक प्रतिष्ठानों से कचरा संग्रहण एवं पृथक्करण, गांवों की सड़क एवं नाली सफाई कार्य तथा साप्ताहिक स्वच्छता परिसर की सफाई कार्य की सेवाओं हेतु इच्छुक जी.एस.टी. पंजीकृत निविदादाताओं / फर्मों से निविदाएं आमन्त्रित की जाती है। निविदा फर्म / शर्तें आनलाईन / कार्यालय में उपलब्ध है निविदादाता आवश्यक प्रपत्र एवं शर्तों का पूर्ण विवरण वेबसाईट <http://sppp.rajasthan.gov.in> व <http://eproc.rajasthan.gov.in> पर देखी, डाउनलोड एवं अपलोड की जा सकती है। साथ ही ग्राम पंचायत बागरा के नोटिस बोर्ड / कार्यालय में कार्य दिवस में देखी जा सकती है।

**NIB Code : ZJR2425A0575**  
**UBN No. : ZJR2425SSOB01119**

**सरपंच**  
**ग्राम पंचायत बागरा**  
**पं. स. जालोर ( राज. )**

**ग्राम पंचायत अधिकारी**  
**ग्राम पंचायत बागरा**  
**पं. स. जालोर ( राज. )**

**भाई, ये नोट फटी हुई है! अब क्या करें?**

**कटे-फटे और खराब नोटों को बैंक में बदला जा सकता है।**

**अपने नोट को बचाएं! आप किसी भी बैंक की शाखा में जाकर क्षतिग्रस्त नोटों को बदलकर नए नोट पा सकते हैं।**

**आरबीआई कहता है... स्मार्ट बनो, कूल रहो**

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbi.rajasthan.gov.in/esn> पर विजिट करें फीडबैक देने के लिए, [rbi.rajasthan.gov.in](https://rbi.rajasthan.gov.in) को लिखें

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbi.rajasthan.gov.in/esn> पर विजिट करें फीडबैक देने के लिए, [rbi.rajasthan.gov.in](https://rbi.rajasthan.gov.in) को लिखें

जानहित में जारी भारतीय रिज़र्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in